

# 5月1日两城区的士调价 原4元起步上调为5元

**本报讯** 4月23日,记者从市客管局获悉,5月1日起我市两城区内起步价4元的出租车将调整为5元。至此,两城区羚羊、夏利、旗云车型的4元、5元起步出租车将统一实行5元的起步价,捷达型出租车6元的起步价将不变。

据悉,为进一步加强我市出租汽车行业管理,稳定

规范该行业的经营秩序,经3月31日市长办公会议研

究同意,决定对两城区内起步价为4元的出租车开征1元的出租汽车燃油附加费,其他收费标准不变。开征出租汽车燃油附加费后,原4元起步出租车将上调为5元,而5元、6元起步出租车价格将维持原价。新的收费标准将于5月1日正式执行。在此之前,市质量技术监

督局将对调价的出租车计价器进行调整。

据客管局相关负责人介绍,价格调整后,该局要求

所有营运的出租车在载客时必须打表收费。若乘客发现

出租车未打表收费可直接拨打客管局举报电话进行举

报,客管局将对出租车违规行为进行查处。

(本报记者 毛丽)

西秀区

## 网吧治理城乡并重

**本报讯** 为净化和规范网络文化经营活动,遏制市民痛恶的网吧接纳未成年人上网的现象,西秀区文化局重拳出击网吧治理,并形成两条不同的城乡治理方案,取得了明显的阶段性成效。

“以前,你到民主路等路段的网吧一看,进网吧的未成年数量相当惊人”,西秀区文化稽查大队教导员税永红坦率地告诉记者:“现在的网吧也有接纳未成年人现象,但事实求是地讲,已经得到了很大的遏制”。2005年开始,该稽查大队选择在下班时间巡查网吧,在中午和下午放学时间学生上网的高峰期严查,取得了很好的效果。

针对网吧接纳未成年人现象依然存在,今年3月份开展专项治理以后,就开始严格执行相关法规的重罚条款。税永红告诉记者,网吧接纳一个未成年人的罚款金额为1000元的条款,以前都是酌情处理,今后不再打折”。目前,针对城市网吧治理,已经明确了以接纳未成年人、超时经营和实名登记为三大重点,均以重罚为手段,三家网吧已被责令停业,起到了震慑作用。

针对农村网吧的治理,则以打击网吧接纳学生上网和村寨黑网吧为重点。遏制学生上网方面,西秀文化稽查大队已经积累了成功经验,即是与当地乡镇政府和学校联合长效机制。有些乡镇学校发现学生上网就打电话给稽查大队举报处理,有些中学在放学时间还派老师在网吧路口守,相当有表率作用的是跳蹬场中学、东屯中学和云峰中学。

目前西秀区文化稽查大队已经着手治理今年度的农村黑网吧,由各乡镇文化站分头工作,通过村支两委了解实情,做到村村无遗漏,然后逐一报告给工商部门查处。据悉,去年该稽查大队报送给工商部门取缔的农村黑网吧有17家,收缴了100余台机子。

(本报记者 伍少安)

平坝

## 焚毁10000余张盗版光碟

**本报讯** 4月22日,平坝县文体广播电视台局、新闻出版(版权)局围绕“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”主题,在新大十字举行了“盗版音像制品、非法出版物集中销毁活动”,向群众发放保护知识产权宣传资料300余份。并对历次所查缴的10000余张盗版音像制品、1000余册非法出版物进行集中销毁。

为把“扫黄打非”工作落到实处,平坝县文体广播电视台局、新闻出版(版权)局市场行政执法人员站在打击侵权盗版、保护知识产权的立场,积极行动,对市场进行专项整治,严厉打击市场上制假、售假行为,查缴各种黄色淫秽光碟、书籍。在公安、工商、城管等有关职能部门的密切配合下,采取联合检查、暗访检查、错时检查等方式,利用公假日、节假日、傍晚等重点时段,对县城主要繁华街道、旅游景点、集贸市场、学校周边、出版物及音像制品零售场所等重点区域进行反复清查。仅2009年1月3日起至2月5日,前后共进行检查6次,共出动人员31人次、车辆7台(次),检查出版物零售场所60个(次),音像制品零售店27个(次),印刷复制企业12个,查缴非法出版物44册、盗版音像制品700余张,取缔销售音像制品摊位1个。

经过专项整治,严厉打击了该县市场上的制假、售假行为,制止了黄色淫秽书刊、光碟的流通,为保护好消费者的合法权益,净化社会风气起到了积极的推动作用。

(钱凯)

关岭警民联手

## 被盗马匹归原主

**本报讯** 目前,关岭自治县公安局普利派出所及时出警,与村民联手展开拉网式搜索,为村民追回被盗马匹,挽回经济损失4000余元。

4月22日下午15时35分,该县普利乡南亚村村民到普利所报警称,普利乡大坡村五组一村民家于当日凌晨2时许,关在圈里的一匹马被盗。接警后,县公安局普利派出所立即组织民警赶往现场,及时展开调查、布控工作,并电话与周围村寨的村组干部取得联系,告知大坡村被盗马匹的情况,如发现被盗马匹,请速与派出所联系。同时,该派出所前往出警的民警经过认真分析,结合最近发案的特点,判断盗马贼不可能跑远。于是,立即组织民警和村民,对附近林场及山洞进行拉网式搜寻。功夫不负有心人,经过近一个小时的拉网式搜索,于18时30分许,在普利乡大坡村渔塘新寨与花江镇凉水井处的树林中,突然发出一声马叫,闻声赶去的民警和村民终于找到了被盗马匹,但盗马贼早已闻讯逃逸。

目前,警民联手追回的被盗马匹已交还失主,追查盗马贼工作还在进一步开展中。

(王朝铸 陈亮金)



日前,紫云自治县老城区街头建起了一面50平方米左右的文化长廊宣传窗,窗内布展了县委和县政府近期的工作内容以及全县危房改造、文体动态和旅游风光等图文资料,受到群众的好评。

(本报记者 徐文魁 摄)

农行员工献爱心

## 助重病女孩夏森战病魔

**本报讯** “感谢你们,感谢农行人,感谢所有关心、帮助挽救我女儿夏森生命的同志们……!”4月21日,农行平坝县支行内退员工夏春宏接过农行安顺分行党委委员、纪委书记黄志明同志送来全行在职员工捐助医治其病重女儿夏森的5万元现款,内心激动得涌出了泪水,向该行所有员工表示深深的谢意。

2003年,农行平坝县支行内退员工夏春宏的独生女儿夏森,年仅9岁就不幸被确诊患上系统性红斑狼疮(系一种严重血液病)。从那时起,夏春宏带着女儿,多次辗转在省人民医院、贵阳医学院、第三军医大学附属医院等进行治疗,5年多时间,开支医疗费用30多万元,不仅花光家中全部积蓄,还欠下12万余元的债务。由于病魔不断缠身,2009年2月16日夏春宏不得不再次将女儿送进贵阳医学院附属医院治疗,但仍需开支大量医疗费用,如此沉重的负担,对于一个普通的工薪家庭来说,已经难以承受下去了。夏春宏看到女儿生命垂危的样子,看到女儿渴望重生的眼神,看到欠下的一笔笔债务,心里极为难受。

农行平坝县支行工会得知这一情况后,立即在全行员工中掀起向夏春宏女儿夏森捐献医疗费用的活动,并向市分行工会组织反映了夏春宏医救女儿夏森遭遇的困难。市分行工会对此高度重视,立即于3月31日下发《关于向农行平坝县支行员工夏春宏女儿夏森捐款的通知》,倡议全行员工发扬“一方有难,八方支援”的传统美德,尽力帮助夏春宏渡过遇到的难关,竭力挽救其女儿夏森年轻的生命,积极向夏森捐献医疗费用,让夏森战胜病魔,实现早日康复。

4月3日,市分行召开机关全体职工大会,举行向夏春宏女儿夏森捐献医疗费用仪式。之后,各县支行、城区营业机构在职工纷纷伸出援助之手,积极向夏森奉献一份爱心,捐献医疗费用。截止4月20日,全行450多名员工共向夏森捐献医疗费用5万元。

4月21日,该行相关负责人到平坝将全市农行员工的爱心捐款送到夏春宏手中,并看望重病的夏森,鼓励她一定要坚强,早日战胜病魔。

(班先学)

## 煤矿企业学安全促发展

**本报讯** 4月23日,全市煤矿控股人及矿长200余人在市委党校集中强化学习安全生产法律法规,认真学习了煤矿水害防治、瓦斯治理、顶板管理、机电管理、基础管理等相关知识及法律法规,更好地加快了全市小煤矿企业标准化办矿进程,促进煤炭工业安全发展。

一直以来,市安监局对煤矿企业关心和支持,为煤矿企业的发展和煤矿安全生产进行积极引导、指导和帮助。通过集中培训、空中课堂等不同形式对煤矿控股人及矿长进行宣传培训,进一步增强了安全意识,牢固树立“安全发展”的观念,提高用科学发展观指导安全生产工作的素质和能力。

培训当天,安全管理专业人员深入浅出地向参训人员讲授了煤矿安全生产相关法律法规,并结合我市煤矿安全生产工作的重点分析和解决了煤矿安全生产难点的技术方法,以提升煤矿控股人及矿长对安全生产的管理水平,力争实现煤矿安全生产。

来自全市的煤矿控股人及矿长均表示,他们将会提高认识,增强安全意识,明确任务,把握重点,端正学习态度,寻求更好的学习方法,正确处理好工作与学习的矛盾,确保培训学习收到实效。

(本报记者 郑达)

## 搭建平台 做好服务 白岩返乡农民工家门口就业

普定县白岩镇在摸清农村土地使用状况的基础上,积极推广实行农村土地流转,扩大返乡农民工就业空间。为切实有效解决返乡农民工就业问题,该镇党委、政府在摸清农村土地流转经营状况的基础上,深入调查研究,针对近年来打工热潮兴起后,全镇农村劳动力不足、各村大量田地租放种植的情况,科学谋划、精心组织,进一步扩大土地流转规模化经营成果,在全镇有条件的村组推广实行土地流转承包经营,发展规模种植养殖,为返乡农民工创业提供了广阔的空间。各村党支部充分发挥领导核心作用和战斗堡垒作用,积极带领农民群众增收致富奔小康,倡导和鼓励返乡农民工以大户承包的方式,按照“规模化、集约化、产业化”的现代农业发展思路经营流转土地,真正让返乡农民工返乡不减收。据统计,全镇共有规模承包大户5人、10至30亩承包13人,其中,属返乡农民工承包经营的有3人,其他返乡农民工也根据流转土地经营的农事需求,长期或间歇性到全镇承包户中就务工,使原来长期在外打工的返乡农民工成为了回乡创业的土地承包小老板,使大部分长期奔波在外的打工族成为了家门口的农业产业工人,有效解决了长期以来农民工增加家庭收入与赡养父母、子女教育不能兼顾的现实问题,进一步促进了社会和谐。

广泛宣传培训,搭建返乡农民工就业平台。针对当前返乡农民工大部年龄段偏大、文化程度偏低,且大都没有接受过各种专业技术培训的情况,白岩镇镇党委、政府统筹谋划,一方面是加强党的农村政策的宣传,动员返乡农民工主动参与到新的土地流转中搞农业集约化经营,用好用活农村种植、养殖及其他涉农优惠政策,引导和帮助返乡农民工自主创业;一方面积极开展农业科技培训及各种技能培训,帮助返乡农民工从事农业规模经营、规模养殖、规模开发或到城镇非农产业再就业,按照“分类培训、因材施教”的原则,结合新型农民科技培训、农民创业培训等培训工程的实施,力求把返乡农民工培养成懂技术、会经营、能管理的农业产业发展的重要力量。通过培训,目前,全镇返乡农民工除少部分人员继续外出打工外,留乡创业、务工的返乡农民工达1000余人。



(实践)

普定

## 有序推进“多彩贵州”舞蹈大赛选拔赛

**本报讯** 2009年“多彩贵州”舞蹈大赛启动后,普定县委、县政府高度重视,成立了“多彩贵州”舞蹈大赛普定选拔赛组委会,为使工作有序推进,最大限度地挖掘、培养和推出舞蹈人才,选拔赛工作启动后,组委会深入机关、乡镇、农村、学校、企业等,召开座谈会,宣传动员,精挑细选,为选拔赛能取得良好效果打下了坚实的基础。

为了使活动达到宣传普定、推出普定的目的,进一步激发全县各族人民热爱普定、鼓舞普定、建设普定”的信心和志气,活动组委会全方位、多角度、宽渠道进行宣传,通过悬挂标语、张贴大型户外广告、通过电视、网络、报纸等方式,把活动的名称、活动形式及内容以及活动的有关事项充分展示在群众面前,让活动人尽皆知,为活动的举办营造了浓浓的氛围。

目前,活动报名工作正在进行,相关工作正在有序推进。

(骆世明)

## 用声音描述生活 用心灵感受生活 播音专家教育生讲故事

**本报讯** “心灵的声音”——全国盲校学生讲故事大赛暨“1+1声音之旅”活动开赛在即,4月20日,大赛评委之一、中央人民广播电台播音员关昀专程来到西秀区盲哑学校,教该校盲人学生讲故事,为学生备战比赛“支招”。

当天,关昀老师围绕“讲”“故”“事”三个字仔细给盲生们讲解在讲故事时的一些基本技巧和必须注意的几个基本要素。“用声音描述生活,用心灵感受生活”学会制造悬念,吊足听众胃口”“让听众与故事主人公同悲同喜,那才是真正完美的讲故事”……关昀老师语言轻松诙谐,幽默风趣,在讲解过程中还不时穿插请盲生来现场故事接龙等互动环节,令盲生们听得津津有味,不时爆出满堂掌声。

据了解,西秀区盲哑学校积极组织盲生以自己的生活原型创作故事,并在盲生中举办了一次讲故事预选赛,挑选出优胜作品《我的姐姐》参加决赛。《我的姐姐》是五年级盲生张亚梅创作表演,她告诉记者:从小就很喜欢讲故事,关昀老师的讲课对我很有帮助,学会了在讲故事时准确把握语调语速,对情节低谷、高潮等细节的处理也有了更深的认识,我对参加此次大赛更有信心了”。

据介绍,“心灵的声音”全国盲校中小学生讲故事大赛将在全国各所盲校开展选拔赛,然后参加决赛,今年暑期8月份还将举行夏令营活动。

(本报记者 张艳)

## 紫云残联高效服务群众

**本报讯** 日前,记者在紫云自治县残联目睹了感人的一幕:一位农民领着下肢残疾的妻子走进残联,为给妻子办残疾证特地买了包“磨砂”,从没抽过烟的他却不知道该怎样打开烟盒,折腾了十分钟后在旁人的帮助下终将烟盒打开,就在此时,该县残联的工作人员客气地对他说,残疾证已办好。

按程序办好一个残疾证,只用了十分钟。“太感谢!太感谢了!”伍珍妹淳朴老实的丈夫激动得一个劲的表达谢意。“我们从早上6点就摸着黑往紫云县城赶,准备好了一个整天的时间来办证,没想到这么快!”伍珍妹高兴地说。“只要符合办理条件的,我们绝不推诿,在第一时间给予办理。”紫云残联主要负责人说。

长期以来,该县残疾人工作者认真履行着“代表、服务、管理”职能,切实为残疾人办好事、办实事。从3月份启动的第二代残疾人证办理工作以来,该县已换发、核发证件400多个。

(本报记者 李锦卫)

乐平乡

## 危改户喜兑补助资金

**本报讯** 为全面贯彻落实农村危房改造工程,抓实抓好此项民生工程,平坝县乐平乡农村危房改造工作早安排、早部署、早落实,已基本完成该乡2009年第一期83户农村危房改造,兑现危房改造专项补助资金77万元,把党和政府的温暖送到群众心坎上。

该乡高度重视保民生工作,把农村危房改造工程作为当前一项重点工作来抓。为切实把此项惠民利民工程办实、办好,办成群众满意的工程,该乡早安排、早部署,成立农村危房改造领导小组,制定农村危房改造实施方案,形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、工作人员具体办的工作机制。入村入户调查摸底,坚持“先易后难、突出重点、全面推进”的原则,科学合理确定农村危房改造对象,强化措施,扎实推进农村危房改造工程顺利实施。同时,为确保全乡农村危房改造工程保质保量、保进度完成,该乡组织了乡经济发展办、民政办、国土所等有关人员包村,村干部包户,适时对农户危房改造进度、使用建材质量、施工安全等情况进行监督检查和指导,严把质量安全关,全面了解工程进度,并为每户危房改造户建立专属档案,统一监督管理,保证危房改造进度快、质量好。

据悉,该乡2009年农村危房改造工作进展顺利,第一期危房改造共83户,其中优扶户2户、低保户14户、一般户67户,优扶户每户补助资金1.2万元、低保户每户补助资金1.5万元、一般户每户补助资金0.8万元。现已入住新居32户、竣工36户,主体完工15户,发放危房改造补助专项资金77万元,第一期83户农村危房改造基本竣工。目前,该乡正着手开展第二期危房改造宣传动员,做好准备工作,确保按时、按量、按质完成2009年农村危房改造工程任务。

(唐士贤 吕翼)

## 七眼桥镇因地制宜 开展扫盲和农技培训

**本报讯** “绿油油的苗,红艳艳的花,硕大的鸡蛋堆满家”。随着云峰片区的扫盲工作落下帷幕,西秀区七眼桥镇今年第一期扫盲和农技培训工作全面完成。

今年以来,七眼桥镇各片区根据镇政府有关会议及有关文件的要求,分别开展了覆盖全镇50个行政村的扫盲及农技培训工作。培训中,各片区根据当地实际情况,结合学校在扫盲工作上的实际,采取不同的形式,教授不同的内容,充分体现了因地制宜的原则,也给当地的群众带去了先进的、有用的知识。

二铺片区在培训时根据当地村寨比较集中的现象,结合学校远程教育资源的收集情况,在全区12个村寨开展了培训工作,为了使学员能够回到家中还能继续学习,他们又将事先刻录好的光盘发放到了学员的手中;七眼桥片区和夏官片区则考虑到培训内容的可行性,分别从镇农业服务中心邀请了工作人员深入村寨开展农技培训班;郑家片区、云岭片区也分别采取了各种不同的形式开展培训。

(张永平)



西秀区“两基国检”办公室协办